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Цуркан М. Л. Управління розвитком персоналу на основі крауд-технологій
Метою статті є дослідження сутності та напрямків використання крауд-технологій в умовах діяльності великих промислових інтегрованих 
холдингів. Виокремлено коло бізнес-завдань, які можуть бути успішно вирішені за допомогою крауд-технологій (краудсорсингу), проаналізовано 
інструментарій та етапи процесу роботи персоналу за технологією краудсорсингу. Представлено загальну характеристику та цільову спря-
мованість краудсорсингових стратегій. Визначено переваги краудсорсингу: мінімізація трудових і науково-дослідних витрат на вирішення ви-
никаючих завдань; отримання інноваційних ідей; визначення проблемних областей; демонстрація прозорості бізнесу і готовність до співпраці; 
підвищення споживчої лояльності, вартості компанії; можливість залучення додаткових ресурсів через суспільні платформи та ін.
Ключові слова: крауд-технології, HR-менеджмент, промисловість, холдинг, розвиток персоналу.
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Цуркан М. Л. Управление развитием персонала  

на основе крауд-технологий
Целью статьи является исследование сущности и направлений ис-
пользования крауд-технологий в условиях деятельности крупных про-
мышленных интегрированных холдингов. Определен круг бизнес-задач, 
которые могут быть успешно решены с помощью крауд-технологий 
(краудсорсинга), проанализирован инструментарий и этапы процес-
са работы персонала по технологии краудсорсинга. Представлена 
общая характеристика и целевая направленность краудсорсинговых 
стратегий. Определены преимущества краудсорсинга: минимизация 
трудовых и научно-исследовательских затрат на решение возникаю-
щих задач; получение инновационных идей; определение проблемных 
областей; демонстрация прозрачности бизнеса и готовность к со-
трудничеству; повышение потребительской лояльности, стоимо-
сти компании; возможность привлечения дополнительных ресурсов 
через общественные платформы и др.
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The article is aimed at studying the substance and directions for the use of 
crowd technologies in the context of large industrial integrated holdings. A 
range of business tasks that can be successfully accomplished by using crowd 
technologies (crowdsourcing) has been defined, instrumentarium and stages 
of the staff working process in line with crowdsourcing technology have been 
analyzed. A general description and goal of crowdsourcing strategies have 
been provided. The advantages of crowdsourcing have been determined 
as follows: minimizing the labor and research costs on accomplishment of 
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Keywords: crowd technology, HR management, industry, holding, staff de-
velopment.
Fig.: 1. Tbl.: 1. Bibl.: 9.

Tsurkan Mykhaylo L. – Probationary Employee of the Department of Trans-
port Management and Logistics, SHEI "Pryazovskyi State Technical Univer-
sity" (7 Universitetska Str., Mariupol, 87500, Ukraine)
E-mail: tsurkan.ml74@gmail.com

Одним з найактуальніших питань розвитку пер-
соналу є пошук і використання якісно нових 
технологій управління. Для ефективного впро-

вадження інновацій у вітчизняній промисловості по-
трібні сучасні технології управління, що дозволять від-
стежувати креативні ідеї на різних стадіях розвитку і 
оцінювати вплив на бізнес-організацію після завершен-
ня їх втілення. Сьогодні, коли у світовому економічному 
просторі зростає швидкість змінення всіх ланок бізнес-
процесів, використання інноваційних технологій та мо-

делей взаємодії з виробничим персоналом стає критич-
ним фактором конкурентоспроможності вітчизняного 
бізнесу. Нова концепція взаємодії може бути розбудова-
на на основі принципово нових платформ і методів ро-
боти. Наразі традиційні методи управління розвитком 
персоналу вичерпали свій потенціал і вимагають прин-
ципово нових теоретичних розробок, інноваційних тех-
нологій управління.

Ефективним засобом, який успішно зарекоменду-
вав себе для досягнення загальних цілей, що швидко і 
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успішно розвивається, є використання крауд-технологій 
(англ. crowd – натовп, юрба). Крауд-технології в даний 
час активно розвиваються як модель для вирішення 
широкого кола проблем і завдань, що стоять як перед 
державою та суспільством в цілому, так і перед бізне-
сом. Сьогодні крауд-технології є інноваційними меха-
нізмами вирішення надскладних завдань, а їх потенціал 
тільки випробується в різноманітних сферах суспільно-
го виробництва.

Державна програма інноваційної реструктури-
зації України ґрунтується на концепції стало-
го розвитку та передбачає сталий розвиток 

гірничо-металургійного комплексу, як базового для 
вітчизняної економіки, на основі ефективного викори-
стання наукоємних технологій та технологічних іннова-
цій. Упровадження інновацій на гірничо-металургійних 
підприємствах, можливості перспективного розвитку 
комплексу до 2020 р. стають у залежності від уміння топ-
менеджменту використовувати головний свій ресурс, 
людський капітал – персонал виробничих підприємств.

Питання використання крауд-технологій у ме-
неджменті людських ресурсів досліджуються зарубіж-
ними та вітчизняними науковцями, серед яких: І. Л. Ав - 
дєєва, О. М. Диба, О. В. Зозульов, А. К. Гапоненко,  
А. А. Ослон, К. А. Полторак, О. Л. Чуланова, Д. Хау та ін. 
Водночас аналіз останніх публікацій показав, що аспек-
ти використання крауд-інструментів, таких як визна-
чення найзатребуваніших стратегій розвитку персона-
лу, функціонування краудсорсингу, а також особливості 
застосування краудфандингу, як ефективних моделей 
впливу на операційні, інвестиційні та соціальні процеси 
саме в індустріальному бізнесі, залишаються недостат-
ньо дослідженими.

У 2003 р. Луїс фон Ан (Luis von Ahn) разом зі своїми 
колегами вперше запропонував поняття «людських об-
числень», яке оперує можливостями людських масивів 
для виконання обчислювальних задач. Пізніше, у 2006 р.  
термін «краудсорсинг» (англ. Crowdsourcing – викори-
стання ресурсів, crowd – натовп, sourcing – використан-
ня) був сформульований редактором журналу «Wired» 
Джеффом Хау (Jeff Howe) у статті під назвою «Світанок 
Краудсорсингу», який він визначив як «залучення до ви-
рішення тих чи інших проблем інноваційної виробничої 
діяльності широкого кола осіб з метою використання 
їх творчих здібностей, знань і досвіду за типом субпі-
дрядної роботи із застосуванням інфо-комунікаційних 
технологій [1; 4; 5]. 

Краудсоринг трактують по-різному, залежно від 
суб’єктів та об’єктів вживання технології «краудсорсинг» з 
точки зору провідних дослідників. Так, Авдєєва І. Л. тлума-
чить це поняття як нову технологію відбору ідей з люд-
ських мас, «мудрість натовпу» [4]. Усманов Б. Ф. крауд-
сорсингом вважає передачу функціональних обов’язків 
колу осіб з метою складання трудового договору на 
підставі публічної оферти. Ослон А. А., Зозульов О. В. 
вважають краудсоринг мобілізацією інтелектуальних 
ресурсів, призначених для вирішення поставлених за-
вдань за допомогою інформаційних технологій [3; 5].

Сучасний менеджмент підприємств гірничо-
металургійного комплексу України – це менеджмент в 
умовах корпоративних об’єднань підприємств, інтегро-
ваних холдингів, що мають європейську юрисдикцію. 
Гірничо-металургійні холдинги України будують свої 
технологічні ланцюги та бізнес-процеси на чималій су-
купності вітчизняних і зарубіжних великих промисло-
вих підприємств. Ці сучасні вітчизняні холдингові утво-
рення працюють на глобальних ринках в умовах жор-
сткої конкурентної боротьби та намагаються утримати 
лідируючі позиції у Топ-10 світових лідерів металевого 
ринку. Менеджмент гірничо-металургійних холдин-
гів має бути здатним в умовах постійного змінювання 
факторів конкурентного та ринкового середовища здій-
снювати стратегію сталого розвитку, яка, передусім, ви-
магає активізації та підвищення ефективності інновацій 
в напрямах ресурсозбереження, екологічності, енергое-
фективності та розвитку персоналу на підприємствах.

Аналіз інноваційних процесів у гірничозбагачу-
вальній промисловості дозволяє виділити дві 
групи факторів. Перша група – фактори, обумов-

лені впливом міжнародного економічного середовища: 
глобалізація економіки, гіперконкуренція, зміна статусу 
споживачів, розвиток нових форм міжнародної коопе-
рації, підвищення цін на ресурси та енергію, скорочення 
життєвого циклу продуктів і технологій. Друга група – 
фактори, обумовлені впливом вітчизняного економіч-
ного середовища: скорочення обсягу промислового ви-
робництва, моральне старіння і фізичний знос основних 
засобів промисловості, зниження рівня продуктивності 
праці в більшості металоспоживаючих галузей, труднощі 
в одержанні державного фінансування фундаменталь-
них і прикладних досліджень і розробок. Також слід за-
уважити на зовсім короткий у вітчизняних підприємств 
термін для побудови корпоративної культури та необ-
хідність реформування системи підготовки кадрів су-
часним професіям. Інноваційний характер конкуренто-
спроможного металургійного виробництва, його висока 
наукомісткість, пріоритетність питань якості продукції 
змінюють вимоги до працівника, збільшують значення 
творчого відношення до праці та високого професіона-
лізму. Це призводить до суттєвих змін у принципах, ме-
тодах та соціально-психологічних питаннях управління 
персоналом. Тому необхідність нарощування інтелекту-
ального потенціалу підприємств, зростання цінності їх 
людського капіталу вимагають пошуку нових підходів 
та інноваційних технологій управління розвитком про-
мислового персоналу, які дозволять не тільки досягнути 
високої результативності та продуктивності праці, а й і 
конкурентоспроможності персоналу [6; 7].

Промисловий персонал як «ресурс», як складова 
нематеріальних активів підприємств холдингу, характе-
ризується професійними знаннями, навичками та ком-
петенціями. Цей напрямок характерний для сучасної 
стратегії сталого розвитку, із визначеною інноваційною 
політикою в забезпеченні конкурентоспроможності 
виробництва. Питання визначення цінності персоналу 
з позиції інтелектуального капіталу, підвищення його 
якості й ефективності використання знайшли відобра-
ження в роботах багатьох дослідників, таких як База-
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ров Ф., Друкер П., Колосок В. Шульц Ф. та інших. Під-
сумуємо, що людський капітал – це здатність людей до 
участі в процесі виробництва, сукупність втілених у них 
потенційних можливостей приносити дохід (індивіду-
альний і суспільний). При використанні системного під-
ходу до інновацій як основного чинника забезпечення 
конкурентоздатності підприємства необхідно відзначи-
ти головну роль «знань» та інтелектуального потенціалу 
фірми. Компанії, які мають суперзнання та інтелекту-
альні надресурси, здатні координувати свої ресурси або, 
комбінуючи їх, забезпечувати принципово новий рівень 
конкурентоспроможності через підвищення якості про-
дукції [6; 7]. Знання, таким чином, створюють більш 
важливий ресурс конкурентоздатного підприємства, а 
можливість їх одержувати, інтегрувати, накопичувати, 
зберігати і застосовувати є найбільш важливим спосо-
бом використання людського потенціалу в забезпеченні 
конкурентоспроможної продукції.

Важливим етапом при роботі з персоналом на ін-
тегрованому підприємстві є якісний добір персо-
налу та формування корпоративних команд. Від 

того, наскільки добре дібрано персонал, безпосередньо 
залежать результати роботи організації в цілому: прора-
хунки в підборі кадрів можуть призвести до економіч-
них втрат усієї компанії, у той час як ефективний добір 
співробітників буде вдалим вкладенням грошей. 

Підбір персоналу вважається ефективним, якщо 
залучено якомога більше відповідних претендентів при 
якомога менших витратах. Тобто метою даної техноло-
гії є використання потенціалу більшої кількості людей 
для вирішення суспільно значущих завдань у діяльності 
компанії. Застосування крауд-технології для вирішення 
завдання відбору та формування корпоративної коман-
ди на підприємствах гірничо-металургійних холдин-
гів дозволить отримати нову інноваційну модель HR-
менеджменту та підвищити його ефективність. Пропо-
нується використання краудсорсингу для моделі орга-
нізації роботи в корпоративній команді підприємств 
гірничо-металургійного холдингу, яка включає в себе 
декілька ключових етапів (рис. 1).

Таким чином, інструментами краудсорсингу мож-
на вважати:
 використання знань та експертного потенціалу 

групи;
 розподілення рішення складних завдань сила-

ми великої кількості співробітників;

 поширення інформації про завдання, проблеми 
серед колективу з метою пошуку оптимального 
її вирішення;

 розбивка роботи на дрібні частини (модулі) і 
делегування роботи різним групам людей.

Краудсорсинг в інноваційних бізнес-моделях у 
більшості випадків використовується як метод 
менеджменту, спрямований на вирішення окре-

мих приватних завдань бізнесу і управління [1; 2], серед 
яких можна виділити такі: рішення в рамках глобально-
го проекту невеликих, часто рутинних завдань; розроб-
ка та запровадження інновацій у різних галузях; збір і 
аналіз пропозицій щодо поліпшення продукту, послуги, 
процесу; виконання однієї із загальних або спеціальних 
функцій менеджменту компанії.

Для того, щоб мати більш чітке уявлення про кра-
удсорсинг, необхідно визначити такі його загальні кри-
терії:

1. Масштабування. Доступ до результатів пра-
ці практично не обмеженої аудиторії дозволяє швидко 
створити глобальний продукт.

2. Таланти. Одне з головних переваг краудсор-
сингу – залучення талановитих людей по всьому світу, 
що в підсумку дає нові ідеї та позитивний результат.

3. Компетентність. Краудсорсинг гарантує те, 
що кожен буде займатися своєю справою, а значить, за-
вдання будуть виконуватися людьми з відповідною цієї 
справі кваліфікацією.

Таким чином, досягненням цілей краудсорсингу 
можна вважати: отримання інформації «зсередини» хол-
дингу щодо відповідності прогнозів менеджменту за КРІ 
холдингу та його регіональних активів фактичним очіку-
ванням працівників холдингу; включення лінійних спів-
робітників у оцінку стратегічних показників компанії; роз-
виток соціальної моделі бізнесу холдингу шляхом підклю-
чення до оперативного та довгострокового корпоративних 
рішень співробітників усіх рівнів; формування єдиного 
поля комунікацій [7–9]. Таким чином, основні результати 
застосування краудсорсингу в умовах HR-менеджменту 
гірничо-металургійних холдингів знаходяться в тісній за-
лежності із цілями сталого розвит ку персоналу підпри-
ємств. Проте, крім краудсорсингу, слід звернути увагу 
на можливість використання інших крауд-технологій. 
Залежно від бізнес-цілей корпорації прийнято виділяти 
кілька краудсорсингових стратегій (табл. 1).

 Етап 1. Залучення
в процес вирішення

завдань

  

 Етап 2. Зарядженість
«натовпу»

(організація
та стимулювання)

 
 

 

Етап 3. Фільтрація
кращих ідей
і пропозицій

 
 
 Етап 4. Селекція

найкращих учасників
на основі їх внеску

в рішення завдання

 

 

Рис. 1. Етапи організації роботи в корпоративній команді за технологією краудсорсингу
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На особливу увагу заслуговує стратегія краудре-
крутингу, яка відрізняється від існуючих ефек-
тивною методикою оцінки персоналу через 

створення найбільш оптимального набору загальних 
компетенцій при відборі кандидатів, спроможних ви-
рішувати бізнес-завдання компанії. Застосування вну-
трішнього краудрекрутингу в порівнянні з традиційни-
ми методами відбору дозволяє:

1. Здійснювати перевірку кандидатів в «режимі 
реального часу», оскільки вони повністю задіяні в про-
екті, що спрямований на вирішення найбільш складних 
завдань в короткі терміни.

2. Комплексно оцінювати кандидатів, які за час ви-
рішення бізнес-завдань можуть показати себе з різних 
боків.

3. Оцінювати як кожного співробітника окремо, 
так і команду в цілому.

4. Скоротити терміни відбору кандидатів, оскіль-
ки відпадає необхідність на початковому етапі відбору 
здійснювати співбесіду з кожним кандидатом.

5. Відбирати команду співробітників, здатних у 
подальшому на постійній основі виконувати складні за-
вдання в найкоротші терміни.

6. Знизити вартість витрат на добір персоналу, не 
залучаючи кадрові компанії. 

Однією з найважливіших компетенцій, які повинні 
бути продемонстровані учасниками, є здатність шукати 
необхідну інформацію, аналізувати, а на підставі аналізу 
вибрати найбільш прийнятний спосіб вирішення бізнес-
завдань [9].

Після того, як корпорація приймає соціально 
відповідальну модель бізнесу, вона стає на шлях со-
ціалізації, а її система управління зазнає значних змін, 
що створює передумови для активного використання 
крауд-технологій у багатьох сферах корпоративного ме-
неджменту. Суспільні технології (та краудсорсинг, як їх 
ключова частина) роблять значний вплив на такі про-
цеси в бізнесі:

1) Операційна діяльність. Суспільні технології до-
зволяють досягти значного збільшення колаборації між 
структурними підрозділами організації. У разі успішно-
го використання даного інструменту в розпорядженні 
кожного співробітника з’являється технологія для обмі-

ну кращими практиками, спільного вирішення існуючих 
проблем, подачі інноваційних пропозицій. У кінцевому 
підсумку при достатній залученості співробітників усе 
це веде до оптимізації внутрішніх процесів компанії,  
а як наслідок – до скорочення витрат. Слід мати на увазі, 
що співробітники компанії є кращими фахівцями в тих 
процесах, які вони виконують, а отже, вони ж повинні 
стати і головною інноваційної силою при їх оптимізації.

2) Інноваційна діяльність. На сьогоднішній день 
в умовах гострої конкурентної боротьби за традицій-
ні фактори виробництва особливого значення набуває 
інноваційна діяльність. Раніше ключову роль в даному 
напрямку відігравали R&D-підрозділи, проте в останні 
роки, у зв’язку з появою і розвитком технології крауд-
сорсингу, даний інструмент відіграє особливу роль в 
інноваційній діяльності ряду компаній. Головною пере-
вагою краудсорсингу є його відносно невелика (в порів-
нянні з вмістом R&D-підрозділів або залученням кон-
салтингових організацій) вартість, а також можливість 
отримання величезної кількості інноваційних пропози-
цій із заданої проблематики як від співробітників, так і 
від зовнішніх контрагентів компанії.

3) Маркетинг і просування продукції. Крім отри-
мання інноваційних пропозицій, суспільні технології 
дозволяють отримувати зворотний зв’язок від спожива-
чів, виявляти їх потреби, а також просувати продукти 
компанії.

4) Інформаційне поле. Суспільні технології прин-
ципово змінюють інформаційне поле компанії. Завдяки 
використанню крауд-технологій компанія рухається до 
такої моделі, при якій на постійній основі здійснюється 
взаємний обмін інформацією не тільки між співробітни-
ками організації, а й із зовнішнім середовищем. Створю-
ється єдине інформаційне поле, а інформація приймає 
трансдисциплінарний характер, за рахунок чого вона 
більше не лежить у сфері компетенцій одного конкрет-
ного підрозділу. Крім того, безперервний інформацій-
ний діалог дозволяє компанії вставати на шлях сталого 
розвитку і вдосконалення.

5) Планування та прогнозування. Крауд-технології 
сьогодні дають поштовх до появи ідеалізованих еконо-
мічних моделей, того, що довгий час вважалося незасто-
совуваним до реальної економічної ситуації.

таблиця 1

Стратегії залучення суспільних ресурсів на основі крауд-технологій

Стратегія Ціль створення 

Краудфінансування (crowdfunding) Громадський, як правило, збір коштів, якій здійснюється через суспільні площадки для 
реалізації конкретного проекту

Краудстворення (crowdcreation)
Створення, виготовлення як механізм взаємодії громади, місцевих органів влади, кому-
нальних підприємств, громадських об’єднань, благодійних фондів та бізнесу в процесі 
вирішення актуальних проблем суспільства та отримання необхідної інформації

Краудголосування (crowdvoting)

Суспільне голосування в мережі Інтернет за певні варіанти рішень, які пропонуються 
ініціативними групами, що дозволяє органам управління прийняти остаточне рішення 
на підставі очікувань громадян (прикладом локалізації є веб-сервіс публічних закупівель 
Prozorro)

Краудрекрутинг (crowdrecruiting) Механізм відбору найбільш перспективних носіїв професійних компетенцій на підставі 
показників їх роботи в краудсорсинговому проекті
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Фундаментом організаційної концепції сучасного 
управління є уявлення про те, що підприємство пред-
ставляє собою соціальну систему, яка сформована на базі 
врахування взаємних інтересів, відносин менеджмен-
ту і найманих працівників та базується на визначених 
етичних цінностях. У менеджменті прийнято вважати, 
що організація є соціальною системою, діяльність якої 
регулюється як законами суспільства, так і психологіч-
ними законами. Соціальні ролі і статус, як і психологічні 
потреби, є атрибутами людської особистості. Поведінка 
людей формується як під впливом їх індивідуальних ба-
жань, так і груп, членами яких вони є.

Отже, в умовах економічних перетворень кон-
цепція соціальної системи встановлює межі 
аналізу питань організаційної поведінки робіт-

ників і менеджерів підприємств (організацій) і потребує 
розробки управлінських моделей, які б створили умови 
для підвищення ефективності роботи корпоративних 
підприємств шляхом постійного підвищення компетен-
цій персоналу.

Для корпоративних підприємств гірничо-мета лур-
гійних холдингів важливими є ті компоненти, які дозво-
ляють досягнути сталого розвитку персоналу, підвищен-
ня якості трудового життя та збагачення праці. При цьо-
му HR-менеджмент спрямований на підвищення сталого 
розвитку, реалізує керуючі діяння на покращення робочої 
сили, підвищення рівня кваліфікації співробітників, під-
вищення безпеки процесів та праці, зменшення профе-
сійних стресів і отримання якісного зворотного зв’язку 
між персоналом і менеджментом холдингу. У цих умовах 
менеджери знаходять шляхи повного використання ква-
ліфікації робочих і створюють таке середовище, яке під-
вищує рівень використання інтелекту працівників. Од-
нією з головних умов реалізації моделі сталого розвитку 
персоналу металургійних підприємств є впровадження 
інновацій на виробництві та використання інноваційних 
технологій корпоративного менеджменту, що буде спри-
яти соціалізації бізнес-середовища та є спробою задово-
лення як основних потреб промислового персоналу, так 
і потреб суспільного оточення. 

ВИСНОВКИ
Таким чином, краудсорсинг має найширше поле 

для застосування. До переваг даної крауд-технології на-
лежать:
 мінімізація трудових і науково-дослідних ви-

трат на вирішення виникаючих завдань;
 отримання інноваційних ідей;
 визначення проблемних сфер;
 підвищення споживчої лояльності, вартості 

компанії, бренда;
 можливість залучати до постійної роботи най-

більш перспективних учасників краудсорсинго-
вих проектів;

 можливість знайти фахівця з вузькою спеціалі-
зацією;

 демонстрація прозорості бізнесу і готовність 
до співпраці;

 зниження ризиків, пов’язаних з невизначеністю 
попиту на ринку.

У цілому краудсорсинг можна назвати новою епо-
хою в управлінні великими інтегрованими компаніями. 
Моделі HR-управління на основі крауд-технологій до-
зволяють ефективно вирішувати широке коло бізнес-
завдань різної складності та забезпечити цілі сталого 
розвитку персоналу. Таким чином, використання кра-
удсорсингу як технології сучасного менеджменту та 
механізму реалізації інноваційних бізнес-моделей стає 
частиною суспільної реальності, в якій кожен працівник 
будь-якого інтегрованого підрозділу компанії може про-
явити себе, розвиваючи свій особистісний потенціал та 
за допомогою процесу синергії зробити внесок у спільну 
справу компанії.                      
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Лях І. С. теоретичні аспекти контролінгу маркетингу на підприємстві
Мета даної статті полягає в узагальненні теоретичних положень щодо контролінгу маркетингу на підприємстві: уточнити місце контролінгу 
маркетингу в системі управління, складові, мету, завдання та функції. Розглянуто контролінг маркетингу в розрізі таких понять, як: управління 
підприємством, управління маркетингом, оперативне управління маркетингом, контролінг, стратегічний та оперативний контролінг маркетингу, 
оперативне управління витратами на маркетинг. Визначено складові та інструменти контролінгу маркетингу стратегічного й оперативного рів-
нів. Уточнено визначення оперативного контролінгу маркетингу, в якому підкреслюється прийняття управлінських рішень щодо витрат на марке-
тинг з урахуванням поточної ситуації та оптимальності таких витрат відносно цілей підприємства. Системний підхід до вивчення даного питання 
забезпечує цілісне уявлення щодо контролінгу маркетингу в системі управління підприємством. Проведене дослідження теоретичних аспектів конт-
ролінгу маркетингу як сучасної концепції управління дозволить комплексно підійти до проблеми прийняття рішень з маркетингової діяльності.
Ключові слова: контролінг маркетингу, управління маркетингом, оперативне управління витратами на маркетинг.
Рис.: 3. Бібл.: 8.
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УДК 658.626
Лях И. С. Теоретические аспекты контроллинга маркетинга  

на предприятии
Цель данной статьи состоит в обобщении теоретических положений 
относительно контроллинга маркетинга на предприятии: уточнить 
место контроллинга маркетинга в системе управления, составляю-
щие, цели, задачи и функции. Рассмотрен контроллинг маркетинга в 
разрезе таких понятий, как: управление предприятием, управление 
маркетингом, оперативное управление маркетингом, контроллинг, 
стратегический и оперативный контроллинг маркетинга, опера-
тивное управление затратами на маркетинг. Определены состав-
ляющие и инструменты контроллинга маркетинга стратегического 
и оперативного уровней. Уточнено определение оперативного кон-
троллинга маркетинга, в котором подчеркивается принятие управ-
ленческих решений относительно затрат на маркетинг с учетом 
текущей ситуации и оптимальности таких затрат относительно 
целей предприятия. Системный подход к изучению данного вопроса 
обеспечивает целостное представление о контроллинге маркетин-
га в системе управления предприятием. Проведенное исследование 
теоретических аспектов контроллинга маркетинга как современной 
концепции управления позволит комплексно подойти к проблеме при-
нятия решений по маркетинговой деятельности.
Ключевые слова: контроллинг маркетинга, управление маркетингом, 
оперативное управление затратами на маркетинг.
Рис.: 3. Библ.: 8.
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UDC 658.626
Liakh I. S. The Theoretical Aspects of Controlling  

of Marketing in Enterprise
The article is aimed at generalizing the theoretical provisions on controlling 
of marketing in enterprise: to clarify the place of controlling of marketing 
within the management system, constituents, goals, tasks, and functions. 
The controlling of marketing was considered in terms of concepts such as 
management of enterprise, management of marketing, operative management 
of marketing, controlling, strategic and operational controlling of marketing, 
and operative management of marketing costs. The constituents and tools 
of controlling of marketing at the strategic and the operational levels have 
been defined. The definition of operative controlling of marketing has been 
revised, which emphasizes managerial decision-making about marketing 
costs, taking account of current situation and optimality of such costs as to 
purposes of enterprise. A systematic approach to studying this issue provides 
a holistic view of controlling of marketing within the enterprise management 
system. A study on the theoretical aspects of controlling of marketing as a 
modern management concept will make it possible to approach the issue of 
decision-making on marketing activity in a holistic manner.
Keywords: controlling of marketing, management of marketing, operative 
management of marketing costs.
Fig.: 3. Bibl.: 8.
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